

夺得深圳南山国际象棋大师对抗赛冠军

韦奕感觉比亚运会还紧张

本报记者 葛会忠

2023深圳南山国际象棋大师对抗赛日前在深圳市华联城市中心落幕。从杭州转战深圳，韦奕这次又将男子组冠军收入囊中。不过这次的夺冠经历可谓充满了“险情”，让韦奕不禁感叹，感觉这次比赛比亚运会还紧张。

在杭州亚运会上，韦奕勇夺国际象棋男子个人冠军。杭州亚运会结束后，他与卜祥志、许翔宇等队友一起来到深圳，参加本次大师对抗赛。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、深圳市南山区人民政府共同主办，深圳市群众体育促进中心、深圳棋院、深圳市南山区文化广电旅游体育局、深圳市国际象棋协会承办。男子组和女子组各有8名棋手参加，通过淘汰赛决出冠军。每轮比赛包括四盘快棋赛，如果总比分打平则通过加赛决出高下。在男子组比赛中，韦奕遭遇了强有力的挑战，特别是半决赛面对许翔宇，竟然险些翻船。

在半决赛第一局，韦奕在胜势局面下错过机会，被许翔宇逆转成杀，先折一阵。第二盘双方弈和后，第三盘韦奕在象棋兵残局中觅得机会将比分扳平。第四盘韦奕在前半盘一度处于败势，但许翔宇在时钟的催促下未能扩大战果，反而出现失误，韦奕抓住机会王翼反击得手，逆转获胜。这样韦奕就以2.5比1.5淘汰许翔宇，涉险过关。老将卜祥志以2.5比0.5轻取李荻，拿到男子组另一个决赛名额。在决赛中韦奕以2.5比0.5战胜老将卜祥志，获得男子组冠军。

赛后韦奕表示，这次能够拿到冠军很开心，但可能是国内这种淘汰赛



韦奕

刘毅摄

制的比赛相对较少，所以感觉这次比赛下得比亚运会还紧张。这次比赛的三个对手都很强，特别是半决赛对阵许翔宇，印象最为深刻，最后时刻能够胜出，感觉非常幸运。而卜祥志可能是亚运会之后比较疲劳，感觉他在决赛中没能发挥出最好水平。韦奕说，自己对快棋的节奏把握得不到位，经常会出现长时间的思考，很容易陷入被动。“我的快棋还需要进行更多锻炼和总结，这次夺冠有运气成分。”

在女子组半决赛中，现任女子快棋世界冠军谭中怡展示了技高一筹的

快棋功力，她直落三盘击败颜天琪，轻松晋级决赛。翟墨则上演了惊天大逆转，爆冷淘汰亚运会女子个人赛冠军朱锦尔。朱锦尔前两盘轻松获胜，但第三和第四盘遭到了翟墨的猛烈反扑，连折两阵，被拖入加赛。在超快棋加赛中，朱锦尔首盘棋执黑，一度取得胜势局面，却错失胜机，随后又出失误，失子落败。第二盘棋，背水一战的朱锦尔开局出现失误，丢掉半子，最终苦战至74回合遗憾告负。这样翟墨在先后两盘的不利形势下完成大逆转，晋级女子组决赛。女子组决赛中，谭中怡延续强势表现，直落三盘击败翟

墨，获得女子组冠军。
赛后谭中怡表示，这次比赛虽然看起来比较顺利，但过程并不轻松。四分之一决赛中，小将鹿妙夷第一盘棋一度有机会，但没有抓住。决赛第一盘，翟墨一度优势，但没能转化为胜利，被我放手一搏，突破了阵线。谭中怡说，“和年轻棋手相比，我们的水平差距不大，但经验更丰富一些。比如对翟墨，我和朱锦尔都是领先两盘，但朱锦尔翻车了，我处理得相对好一些。我相信以后还会面临更多年轻棋手的挑战，我也希望中国国际象棋能越来越好。”

廓，他们的8位搭档分别是王正铠、游原硕、刘安生、谢汶谕、许明龙、马正伦、蔡安爵和洪旭增。

8对组合先进行5轮积分编排赛。在积分赛阶段蒋川/谢汶谕、谢靖/马正伦和徐超/蔡安爵同积7分依次排名第一至三位。赵国荣/游原硕和赵鑫鑫/刘安生同积6分，赵国荣/游原硕以对手分31比23的优势获得积分赛第四名，从而跻身第二阶段淘汰赛。在半决赛中，赵国荣/游原硕淘汰蒋川/谢汶谕，谢靖/马正伦淘汰徐超/蔡安爵。在最后的决赛中，谢靖/马正伦战胜赵国荣/游原硕，夺得本次赛事的冠军。

本次比赛为两岸棋手搭建了很好的交流平台，通过“双打”模式，贯穿了“两岸一家亲，同下一盘棋”的赛事主题。在象棋推广活动中，参赛棋手与当地象棋爱好者进行了“车轮战”，昆山周庄小学向中国台北象棋协会赠送了由象棋小选手制作的陶艺作品。据组委会相关负责人表示，未来昆山将秉持“两岸一家亲，同下一盘棋”的理念，继续以品牌文体赛事为媒，巩固提升昆山合作特色优势，为深化两岸体育人文交流作出更大贡献。

两岸一家亲 同下一盘棋

海峡两岸象棋大师邀请赛谢靖/马正伦夺冠

本报记者 葛会忠

桂花浮玉，天气澄和，2023海峡两岸(昆山)象棋大师邀请赛上周在风光旖旎的江苏昆山旅游度假区迎来了海峡两岸的18位参赛棋手。两岸棋手联手对弈，同下一盘棋，最终谢靖/马正伦组合赢得了本届赛事的冠军。

昆山是一个台商非常活跃的城市，几十年来大量台资企业陆续落户昆山。当前昆台合作早已跨越经贸领域，向体育、文化等其他领域拓展。象棋承载了非常深厚的中华优秀传统文化，多年来以高水平象棋赛事为载体促进两岸体育文化交流，已经成为昆山的一项传统。

本次邀请赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、江苏省人民政府台湾事务办公室指导，中国象棋协会、昆山旅游度假区管理委员会主办，昆山市



谢靖(左)/马正伦在比赛中。

文体广电和旅游局、昆山市人民政府台湾事务办公室承办。今年组委会在赛制上进行了创新，邀请8位全国象棋锦标赛个人冠军，与中国台北象棋协

会选派的8名棋手，通过抽签配对，以双人赛的方式进行比赛。参加本次比赛的8位全国冠军是徐天红、赵国荣、赵鑫鑫、蒋川、孙勇征、谢靖、徐超和王

海南国际桥牌节公开团体赛半决赛结束



比赛现场

刘乙摄

本报讯 据中国桥牌协会消息，在海南三亚举行的2023中国海南(三亚)国际桥牌节于10月15日结束了第三个比赛日的争夺，公开团体赛决赛队伍产生，青石桥联队和黄石七星队将争夺冠军。

海南国际桥牌节创办于2016年，连续举办多届，本届比赛是时隔三年后恢复举办。本次比赛由中国桥牌协会、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府主办，三亚市旅游和文化广电体育局、海南省桥牌协会承办。比赛共设16个项目，同期还举办双人赛。IMP双人赛和分级双人赛已于14日结束，获得IMP双人赛前三名的分别是张志芬/张振明、冯玉蓉/刘念东和李睿/忻国芳。彭川/黄灵、陈帆/韩方兴和郭旭东/白雪原夺得分级双人赛前三名。

公开团体赛共有47支队伍参赛，第一阶段为积分编排赛，积分排名前16名的队伍进入第二阶段的淘汰赛。在四分之一决赛中，上海长寿队、青石桥联队、富石队和黄石七星队发挥出色，分别击败对手闯入半决赛。半决赛打两节共24副牌，最终青石桥联队和黄石七星队分别击败上海长寿队和富石队，杀入决赛。决赛双方将进行四节共48副牌的较量，胜队将捧得冠军奖杯。

本次比赛现场增设了桥牌公益教学体验区，为广市民和游客提供学习和了解桥牌的平台。公开双人赛于15日开赛，共有115对选手参赛，选手们将进行预赛13轮的角逐，积分排名前12位的组合将进入决赛。全部比赛将于10月22日结束。(刘乙)

国际象棋国手走进社区与学校

分享夺冠经历 参与车轮大战

本报讯 在重阳节即将到来之际，刚刚参加了杭州亚运会和2023深圳南山国际象棋大师对抗赛的四位国际象棋国手走进深圳南山沙河街道光华街社区，与社区的老年朋友进行了一场零距离的交流和分享。

重阳节是尊老敬老的传统节日。在社区，韦奕、朱锦尔、谭中怡和翟墨等亚运冠军分享了自己的亚运夺冠经历和感受，还为社区的

老年朋友们送上了签名棋具，鼓励大家积极参与国际象棋运动。

离开光华街社区，四位亚运冠军和卜祥志、许翔宇、李荻和颜天琪等参加了深圳南山大师赛的棋手一起，来到“全国国际象棋特色学校”南山实验教育集团荔湾湾小学，与这里的同学们进行了一场热闹的车轮大战。大师们与小棋手在棋盘上展开面对面交锋，现场氛围非常活跃。(葛会忠)

全国国际跳棋特色学校校际联赛

浙江广东赛区晋级队伍全部产生

本报讯 2023年全国国际跳棋特色学校校际联赛浙江赛区总决赛10月15日在浙江省丽水市飞达国际大酒店落幕。经过两天七轮比赛的激烈对弈，将于12月代表浙江参加2023年全国国际跳棋特色学校校际联赛全国总决赛的各支队伍全部产生。

本次比赛以学校为单位组队参赛，采用分台定人制。100格时限为每方基本用时30分钟每走一步加10秒，64格时限为每方基本用时15分钟每走一步加5秒。本次浙江赛区总决赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会指导，浙江省智力运动管理中心(浙江省社会体育指导中心)、浙江省棋类协会、丽水市体育发展服务中心主办，丽水市莲都区文化和广电旅游体育局、丽水市国际跳棋协会承办。

在64格比赛中，杭州市十三中教育集团(总校)获得中学组冠军，临海市中山教育集团获得小学A组冠军，丽水市秀山小学获得小学B组冠军，缙云县紫薇小学获得小学C组冠军，缙云县新区实验幼儿园教育集团(总园区)获得幼儿园组冠军。

最终64格、100格小学A、B、C组的冠军将分别代表浙江参加2023年全国国际跳棋特色学校校际联赛全国总决赛。杭州市十三中教育集团(总校)将代表浙江参加全国总决赛64格和100格中学组的比赛。

此外，2023年“奔跑吧·少年”全国国际跳棋特色学校校际联赛广东省赛区日前在中山市小榄体育馆闭幕。本次比赛设有100格和64格两个项目，分为中学组、小学A组、小学B组和小学C组，共吸引了深圳市淘金山小学、中山市迪茵中学等18所中小学校的270名选手参加。经过激烈角逐，各组晋级总决赛的队伍全部产生。组委会相关负责人表示，国际跳棋是一项具有艺术性、科学性、竞技性和娱乐性的智力运动项目，在培养儿童人格魅力、逻辑思维能力、抗挫折能力、丰富想象能力等方面均有积极作用，今后将一如既往支持国际跳棋项目的发展。(葛会忠 黄心豪)

中国大学生国际跳棋锦标赛落幕

本报讯 据中国国际跳棋协会消息，2023年中国大学生国际跳棋锦标赛10月15日在山西工程科技职业大学落幕。比赛设有100格男子个人赛、100格女子个人赛、100格混合团体赛三个项目，共吸引了来自北京航空航天大学、上海理工大学、成都职业技术学院、浙江农林大学、西北农林科技大学、深圳技术大学等15所高校的75名大学生选手参加。

本次比赛由中国大学生体育协会、中国国际跳棋协会主办，中国大学生体育协会棋类分会执行，太原市国际跳棋运动协会承办。太原市国际跳棋运动协会相关负责人表示，本次比赛不仅为国际跳棋爱好者提供了一个交流、切磋棋艺的平台，丰富了同学们的体育文化生活，也为山西省国际跳棋运动的普及和发展起到了积极的推动作用。

经过为期3天的激烈角逐，各组别名次全部排定。在100格男子个人赛中，大连医科大学刘昊炎获得冠军，南开大学张苏诺、深圳技术大学王钰森分获亚军和季军。刘昊炎说，这次比赛是难得的为第五

届全国智力运动会进行热身的机会，大连医科大学即将成立国际跳棋社团，相信会有越来越多的大学生喜爱上国际跳棋。

上海理工大学邵雯青获得100格女子个人赛冠军，北京印刷学院侯奕含、浙江农林大学王颖臻分获第二和第三名。邵雯青表示，这次比赛感觉很尽兴，大家的实力都很强，期待智运会上再次相见。

混合团体冠军被上海理工大学获得，山东职业学院获得混合团体亚军，成都职业技术学院与深圳技术大学获得混合团体季军。山东职业学院代表队教练国翠香表示，现在学校的国跳人口基数越来越多，每个学期校内开展两次国际跳棋棋社比赛，学生参与热情高涨。成都职业技术学院代表队教练龚海龙表示，学校设棋艺学院，也在全校开设国际跳棋选修课，一周举行两次国际跳棋社团活动，除了社团比赛，还有全校范围内的国际跳棋棋王棋后争霸赛，如今已连续举办7届。(葛会忠)



邵雯青